

15.08.2001 - 11:28 Uhr

Bouclément semestriel réjouissant du groupe Raiffeisen

St-Gall (ots) -

Le groupe Raiffeisen suisse fait état d'un bon résultat semestriel. Les chiffres du 1er semestre sont un bon présage pour le bouclément annuel 2001.

Au cours des six premiers mois de l'exercice 2001, le groupe Raiffeisen a vu son total de bilan consolidé augmenter de 3,2% à 79,6 milliards de francs. En seulement six mois, l'effectif des sociétaires s'est accru de 45'000 (4,9%) à 965'000 personnes.

Hausse du volume des crédits

La demande de crédit reste importante, surtout concernant le financement de logements privés. Le volume des crédits hypothécaires a enregistré une nouvelle augmentation notable de 1,9 milliard de francs, soit 3,3%, atteignant 59,3 milliards de francs. Cette sensible majoration traduit le fait qu'en dépit de sa politique de crédit prudente, Raiffeisen continue à gagner des parts de marché dans le secteur hypothécaire et ce, non seulement dans les régions traditionnellement prospectées, mais également dans les agglomérations. Le groupe Raiffeisen s'est ainsi implanté dans les villes de Bâle, Lucerne, Schaffhouse, Fribourg, Lausanne et Ascona.

Afflux réjouissant de fonds de la clientèle

Les fonds de la clientèle sont en progression de 1,7 milliard de francs (3%), s'inscrivant à 57,3 milliards. Tous les genres de produits y ont contribué. Même les dépôts d'épargne accusent une croissance, de 215 millions de francs à 42,3 milliards de francs. Les "Autres engagements envers la clientèle" augmentaient de 10,3%, ce qui représente 734 millions de francs, et totalisaient 7,9 milliards de francs, alors que les obligations de caisse haussaient même de 779 millions de francs pour atteindre 8,9 milliards de francs.

Le volume des dépôts qui a crû de plus de 1 milliard de francs atteint désormais plus de 20 milliards de francs, un résultat extrêmement favorable dû aux fonds de placement Raiffeisen, avec leurs 18 sous-fonds. Au cours des derniers six mois, la fortune globale des fonds de placement s'est accrue de 5,7% à 7,8 milliards de francs, quelque 20'000 nouveaux dépôts-titres s'étant ouverts durant cette période.

Des bénéfices élevés

Aussi bien le bénéfice brut que le bénéfice du Groupe ont pu être maintenus au niveau de l'exercice précédent. Le bénéfice brut a augmenté de 0,6% à 363,6 millions de francs, et le bénéfice du Groupe, qui s'est réduit de seulement 0,8%, atteint encore 188,5 millions de francs. Le produit d'exploitation s'est notablement accru, de 7,7% à 800,4 millions de francs. La diminution du produit des opérations de commissions, de 15,8%, et celle des opérations de négoce, de 13,5%, ont été plus que compensées par l'amélioration du produit des opérations d'intérêts, qui se chiffre à 12,7%. Avec cette hausse de 74,3 à 658,7 millions de francs, le produit des opérations d'intérêts correspond à 82,3% du produit d'exploitation. L'évolution des charges d'exploitation accusant un accroissement de 55,5 millions de francs (14,6%), s'inscrivant à 436,8 millions de francs répond aux attentes. La hausse est à mettre en relation avec l'extension du réseau d'agences et le lancement du télébanking. Si les charges relatives aux correctifs de valeur, pertes et provisions ont continué de baisser au cours du semestre écoulé, les amortissements sur les immobilisations ont légèrement augmenté.

Un exercice prometteur

Les chiffres du 1er semestre sont un bon présage pour le bouclage annuel 2001. Grâce au refinancement avantageux, à la gestion efficace de la structure du bilan et à la croissance attendue pour les hypothèques, le solde des opérations d'intérêts devrait pouvoir être conservé à un niveau élevé. En revanche, un net rétablissement pour le secteur des opérations sur titres n'est pas en vue. Les correctifs de valeur et les provisions pour risques de défaillance devraient à nouveau être inférieurs à ceux de l'exercice précédent.

Le groupe Raiffeisen au 1er semestre 2001

* Total de bilan	+ 3,2 %
* Créances hypothécaires	+ 3,3 %
* Fonds de la clientèle	+ 3,0 %
* Volume des dépôts	+ 5,3 %
* Résultat des opérations d'intérêts	+ 12,7 %
* Produit des commissions	- 15,8 %
* Bénéfice brut	+ 0,6 %
* Bénéfice du groupe	0,8 %
* Nombre de sociétaires	+ 4,9 %

Vous trouverez le bilan sous:

[www.raiffeisen.ch/raiffeisen/internet/home.nsf/93c04aabb8f7d47c125694c005c852b/cc4d21e2cdecf210c1256aa8004fa03a/\\$FILE/Abschluss-2001-f.pdf](http://www.raiffeisen.ch/raiffeisen/internet/home.nsf/93c04aabb8f7d47c125694c005c852b/cc4d21e2cdecf210c1256aa8004fa03a/$FILE/Abschluss-2001-f.pdf)

Contact:

Franz Würth
Relations publiques
Union Suisse des Banques Raiffeisen
Wassergasse 24
9001 St-Gall
Tél. +41 71 225 84 84
Fax +41 71 225 86 50
E-mail: franz.wuerth@raiffeisen.ch

Cette annonce peut être consultée sur <https://www.presseportal.ch/fr/pm/100002451/100009603>